



曲进校园

“圈粉”学生娃

编者按

播撒了戏曲文化的种子。爱传统艺术的情感，潜移默化地解和欣赏了戏曲艺术，厚植了孩子们在轻松愉快的氛围中了解中华优秀传统艺术。活动中，孩子们不仅欣赏了戏曲艺术，还亲身体验了戏曲化妆、扮相、唱腔、身段、表演等各个环节，感受了戏曲文化的博大精深。戏曲作为中华优秀传统文化的重要组成部分，进校园、进课堂，不仅丰富了学生的课余生活，更在孩子们心中播撒了戏曲文化的种子。



浙江长兴：演员携手萌娃 一招一式传承

近年来，浙江省湖州市长兴县泗安镇中心幼儿园积极开展“戏曲进校园”活动，聘请专业戏曲演员进校传授，让孩子们零距离感受戏曲文化的魅力，传承和弘扬我国传统戏曲文化。图为11月5日，在长兴县泗安镇中心幼儿园，孩子们在戏曲老师的指导下，学习戏曲基础知识和表演技巧，感受戏曲文化的魅力。

陈海伟 摄



江苏东海：绘制京剧脸谱 感受博大精深

脸谱是我国传统戏曲文化中的重要组成部分，是我国非遗中的一颗璀璨明珠，承载着深厚的历史文化底蕴和独特的艺术魅力。科普戏曲脸谱等知识，也是“戏曲进校园”的重要内容。图为11月18日，江苏省连云港市东海县温泉镇中心小学的学生在老师指导下绘制京剧脸谱。学生们通过学习绘制京剧脸谱、听戏曲等活动，感受到京剧国粹的博大精深。

张玲 摄



宁夏灵武：学生一试身手 展现国粹风采

今年以来，宁夏回族自治区灵武市注重开展“传承经典·筑梦未来”中华优秀传统文化（戏曲）进校园主题活动，不仅让学生了解了中华优秀传统文化，更在参与过程中爱上戏曲文化。图为近日，灵武市文化旅游广电局、教育体育局、文化馆联合在狼皮子梁学校开展传统文化（戏曲）进校园活动，戏曲演员婀娜的身段配合婉转悠扬的唱腔，充分展现了戏曲文化的无穷魅力。

王雨杨 摄

安徽庐江：学生登台体验 表演一板一眼

近年来，为贯彻教育部关于“大力推进高雅艺术、传统戏曲进校园”的要求，安徽省合肥市庐江县大力开展“戏曲进校园”活动，给学生搭建唱念欣赏、身段体验、表演互动的平台。图为近日，庐江县庐城镇城北小学幸福校区的学生在艺术老师的指导下，登台演出黄梅戏、庐剧经典片段。学生们的表演一板一眼、有模有样，赢得了阵阵掌声。

巢志斌 摄



河南宁陵：戏曲频进校园 形式多种多样

为传承和弘扬戏曲艺术，11月11日，2024年河南省商丘市宁陵县“戏曲进校园”活动走进育华园高级中学，数千名师生齐聚一堂，共同领略戏曲艺术的独特魅力。自今年4月以来，宁陵县已成功举办10余场“戏曲进校园”活动。通过戏曲演出、开设戏曲课程、建立学生社团以及开展校园戏曲相关活动等形式，让戏曲艺术的种子在校园里生根发芽。

闫占廷 摄